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Εισαγωγή 

 

Το σχολείο έχει ως σκοπό την πολύπλευρη, αρμονική και ισόρροπη ανάπτυξη των 

διανοητικών και ψυχοσωματικών δυνάμεων των μαθητών/τριών, ώστε να έχουν τη δυνατότητα 

να εξελιχθούν σε ολοκληρωμένες προσωπικότητες, να ζήσουν δημιουργικά ως υπεύθυνοι, 

ελεύθεροι και δημοκρατικοί πολίτες. (1566/85) 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του Σχολείου (άρθρο 37, Ν.4692/2020) επιδιώκει 

να εξασφαλίζει τις προϋποθέσεις και τις συνθήκες που είναι απαραίτητες για να 

πραγματοποιείται όσο καλύτερα γίνεται το έργο του σχολείου και να επιτυγχάνονται  οι στόχοι 

που θέτουμε κάθε φορά ως σχολική κοινότητα (μαθητές, εκπαιδευτικοί, βοηθητικό προσωπικό, 

γονείς/κηδεμόνες).  

Ο Κανονισμός βασίζεται σε όσα προβλέπονται από την πολιτεία για την εκπαίδευση και τη 

λειτουργία των δημόσιων σχολείων, ενσωματώνει αποδεκτές παιδαγωγικές αρχές και είναι 

προσαρμοσμένος στις ιδιαίτερες συνθήκες λειτουργίας του Σχολείου και τα χαρακτηριστικά 

της τοπικής σχολικής και ευρύτερης κοινότητας.  

Η οργάνωση της σχολικής ζωής, το κλίμα μέσα και έξω από την τάξη, η επικοινωνία 

ανάμεσα στα μέλη της σχολικής κοινότητας, η δομή και η λειτουργία της ομάδας στην τάξη 

και στο σχολείο διαμορφώνουν το πλαίσιο μέσα στο οποίο έχει ανάγκη να ενταχθεί ο μαθητής. 

Μορφές συμπεριφοράς, κίνητρα, αξίες, στάσεις και νόρμες διαμορφώνονται με βάση την 

ανάγκη του μαθητή να βρίσκεται σε αρμονία με την ομάδα και να έχει την αποδοχή και την 

αναγνώρισή της. Είναι λοιπόν σημαντικότατο να διαμορφωθεί περιβάλλον θετικό.  

Η ποιότητα των στοιχείων της ενδοσχολικής ζωής επιδρά και επηρεάζει την ποιότητα των 

στοιχείων της προσωπικότητας του μαθητή. Επίσης αντίστροφα η δική του δραστηριότητα 

επηρεάζει την ποιότητα της σχολικής ζωής, εφόσον ανάμεσα στον μαθητή και το σχολείο 

υπάρχει δυναμική σχέση αλληλεπίδρασης. Ευνοϊκό λοιπόν περιβάλλον σχολικής ζωής μέσα 

στο οποίο ο μαθητής ζει, δραστηριοποιείται και προσπαθεί να καταξιωθεί, θα λειτουργήσει 

πολύ θετικά. 

 

Σύνταξη, έγκριση και τήρηση του Κανονισμού 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας συντάχθηκε ύστερα από εισήγηση της 

Διευθύντριας του Σχολείου, με τη συμμετοχή όλων των μελών του Συλλόγου Διδασκόντων, 

των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων καθώς και 

εκπροσώπου του Δήμου Λαρισαίων. Εγκρίνεται από τον Σύμβουλο Εκπαίδευσης  που έχει την 
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παιδαγωγική ευθύνη του σχολείου μας, καθώς και από τη Διευθύντρια Εκπαίδευσης. 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του σχολείου κοινοποιείται σε όλους του 

γονείς/κηδεμόνες και αναρτάται στον ιστότοπο του Σχολείου. Μια συνοπτική μορφή του 

διανέμεται και συζητείται προκειμένου να γίνει κατανοητός από όλους/ες τους/τις 

μαθητές/μαθήτριες του Σχολείου. 

Η ακριβής τήρησή του είναι υποχρέωση όλων των μελών της σχολικής μας κοινότητας: 

της διεύθυνσης του Σχολείου, των εκπαιδευτικών και του βοηθητικού προσωπικού, των  

μαθητών, των γονέων και κηδεμόνων. 

Ο Κανονισμός επικαιροποιείται σε τακτά χρονικά διαστήματα, μέσω της 

προβλεπόμενης από τον νόμο συμμετοχικής διαδικασίας όλων των μελών της σχολικής  

κοινότητας, έτσι ώστε να συμπεριλαμβάνει νέες νομοθετικές ρυθμίσεις, να ανταποκρίνεται στις 

αλλαγές των συνθηκών λειτουργίας του Σχολείου και τις, κατά καιρούς, αποφάσεις των 

αρμόδιων συλλογικών οργάνων του. 

Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών και μαθητριών ενημερώνονται ηλεκτρονικά σχετικά 

με τον κανονισμό του σχολείου. 

 

Το όραμα του σχολείου 

Όραμα των μελών της σχολικής μας κοινότητας αποτελεί η δημιουργία μιας σύγχρονης 

σχολικής μονάδας που θα ανταποκρίνεται στις προκλήσεις και στις εκπαιδευτικές ανάγκες 

της νέας πραγματικότητας με γνώμονα τη συνεχή βελτίωση των παρεχόμενων εκπαιδευτικών 

υπηρεσιών. Η ενεργοποίηση και ανάπτυξη της κριτικής σκέψης των παιδιών, η ενθάρρυνση  

της συλλογικής προσπάθειας, της ομαδικότητας και της συνεργασίας, η προσαρμοστικότητα 

και οι επικοινωνιακές δεξιότητες, ο σεβασμός και η αγάπη για τη φύση και τον άνθρωπο, η 

ευαισθητοποίηση σε θέματα κοινωνικής δικαιοσύνης, η αποδοχή της διαφορετικότητας, η 

ανάπτυξη πρωτοβουλιών ,συνιστούν βασικούς στόχους του σχολείου μας. Απώτερος σκοπός 

μας είναι να μάθουν οι μαθητές/τριές μας να συνυπάρχουν και να συνεργάζονται αποκτώντας  

εκείνα τα εφόδια που θα τους καταστήσουν συγκροτημένους και χαρούμενους ανθρώπους. 

 

Βασικές αρχές και στόχοι του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας 

 

Ο Εσωτερικός μας Κανονισμός, περιλαμβάνει όρους και κανόνες, κατανομή 

αρμοδιοτήτων και ευθυνών, δικαιωμάτων και υποχρεώσεων, για όλα τα μέλη της σχολικής 

κοινότητας με στόχο   την ανάπτυξη μιας συνεργατικής κουλτούρας με παιδαγωγικά 
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χαρακτηριστικά και μιας «πειθαρχίας»  όχι με την έννοια της υπακοής αλλά της 

προσήλωσης και της ευελιξίας για την επίτευξη στόχων και της υιοθέτησης κανόνων για 

τη λειτουργία της ομάδας. Οι δυσκολίες και τα προβλήματα που προκύπτουν 

αντιμετωπίζονται από τα μέλη της σχολικής κοινότητας ως προκλήσεις και ευκαιρίες  

βελτίωσης, ανάπτυξης και ενδυνάμωσης παιδαγωγικών, διδακτικών, και άλλων  

πρακτικών, ενεργοποιώντας μηχανισμούς αυτορρύθμισης, αυτοελέγχου, ενσυναίσθησης  

και υπευθυνότητας. 

Μέσω των συμφωνημένων αρχών/κατευθύνσεων του Κανονισμού του Σχολείου μας 

επιδιώκεται: 

 Να εξασφαλίζεται ένα υποστηρικτικό πλαίσιο, για να πραγματοποιείται με 

επιτυχία το εκπαιδευτικό έργο και η απρόσκοπτη συμμετοχή όλων στην εκπαιδευτική  

διαδικασία. 

 Να καλλιεργείται κατάλληλο κλίμα για την ανάπτυξη της προσωπικότητας  

του/της κάθε μαθητή/μαθήτριας αλλά και όλων των μελών της σχολικής κοινότητας. 

 Να διασφαλίζεται η σωματική και ψυχική υγεία όλων των μελών της σχολικής  

`κοινότητας. 

 Να δημιουργούνται οι συνθήκες αξιοπρεπών και αποδοτικών συνθηκών 

διδασκαλίας, μάθησης και εργασίας. 

1. Λειτουργία σχολείου  

i. Διδακτικό ωράριο- Ωρολόγιο Πρόγραμμα 

Για το σχολικό έτος 2023-2024 το πρόγραμμα του σχολείου μας διαμορφώνεται ως 

εξής:  

 Η ώρα προσέλευσης για την Πρωινή Ζώνη είναι 07:00 έως 07:15. 

 Υποδοχή των μαθητών στο σχολείο:   08:00 – 08:15. 

 Έναρξη διδακτικής περιόδου:   08:15 

 Λήξη υποχρεωτικού προγράμματος- αποχώρηση μαθητών: 

         13:15 για όλες τις  τάξεις (εξάωρο) 

 Έναρξη λειτουργίας Ολοήμερου Προγράμματος:  

          13:20 για όλες τις  τάξεις 

 Λήξη των δραστηριοτήτων Ολοήμερου Προγράμματος: 16:00 

Η κατανομή των διδακτικών ωρών και των διαλειμμάτων του σχολείου για το σχολικό 

έτος 2023-2024, καθώς και η διάρκειά τους, παρουσιάζονται στον παρακάτω πίνακα.  
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Α -́ Β -́ Γ- Δ -́ Ε’- ΣΤ’  

1η ώρα 

2η ώρα 

8:15 – 9:00 

          9.00 -- 9:40 

Διάλειμμα 

20  ́

9:40 – 10:00 

3η ώρα 

4η ώρα 

10:00 – 10:45 

10:45 – 11:30 

Διάλειμμα 

15  ́

11:30 – 11:45 

5η ώρα 11:45 – 12:25 

Διάλειμμα 

10  ́

12:25 – 12:35 

6η ώρα 12:35 – 13:15 

 

 

ii. Προσέλευση και αποχώρηση μαθητών/μαθητριών 

Η ώρα προσέλευσης για την Πρωινή Ζώνη είναι 07:00 έως 07:15 από την είσοδο επί της 

οδού Κουμουνδούρου.    

Η επόμενη ώρα προσέλευσης των μαθητών και μαθητριών είναι 08:00 έως 08:15 από 

την είσοδο επί της οδού Ανθίμου Γαζή. Οι μαθητές/τριες παραμένουν στην αυλή του σχολείου 

με την επίβλεψη των εφημερευόντων εκπαιδευτικών και εισέρχονται στις αίθουσες μετά την 

πρωινή προσευχή με τη συνοδεία των εκπαιδευτικών της πρώτης διδακτικής ώρας.  Για λόγους 

ασφαλείας των μαθητών  αλλά και για την ομαλή λειτουργία του προγράμματος η πόρτα θα 

κλείνει με το χτύπημα του κουδουνιού. 

Επισημαίνεται η ανάγκη τήρησης  της ώρας προσέλευσης. Η έγκαιρη προσέλευση βοηθά 

στην εύρυθμη λειτουργία του σχολείου. Σε περίπτωση που κάποιος/α μαθητής/τρια 

καθυστερήσει δικαιολογημένα, έρχεται στο σχολείο συνοδευόμενος από τον κηδεμόνα του 

από την είσοδο επί της οδού Κουμουνδούρου. Μαθητής/τρια που προσέρχεται επανειλημμένα 
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καθυστερημένος/η, παραμένει σε ειδικό χώρο υπό την εποπτεία εκπ/κού,  εισέρχεται στην 

τάξη μετά την ολοκλήρωση της τρέχουσας ώρας και ενημερώνεται σχετικά η Δ/ντρια του 

σχολείου η  οποία προβαίνει στις απαιτούμενες συστάσεις. 

Οι μαθητές/τιες  δε φεύγουν σε καμία περίπτωση πριν από τη λήξη των  

μαθημάτων  χωρίς άδεια. Αν παρουσιαστεί ανάγκη έκτακτης αποχώρησης, κατά τη διάρκεια 

του σχολικού ωραρίου (π.χ. ασθένεια), ενημερώνεται ο γονέας/κηδεμόνας για να παραλάβει 

το παιδί του/της. 

Η άφιξη και η αποχώρηση των μαθητών/τριών γίνεται από τις εισόδους/εξόδους του 

σχολείου ως εξής: 

 Όλες οι τάξεις από την πύλη επί της οδού Ανθίμου Γαζή.. 

 Οι μαθητές/τριες της Πρωινής ζώνης εισέρχονται από την οδό Κουμουνδούρου.  

 Η αποχώρηση των μαθητών του ολοημέρου γίνεται από την πύλη επί της Ανθίμου Γαζή 

τις ώρες: Α) 15:00 και Β) 16:00. 

 Οι μαθητές/τριες  του Ολοήμερου προγράμματος  προσέρχονται 13.15-13.20 στον  

σταθμό συγκέντρωσης του Ολοήμερου που έχει οριστεί κατά την έναρξη του 

σχολικού έτους και οδηγούνται υπό την επίβλεψη αρμόδιου εκπαιδευτικού στους 

κατάλληλους χώρους για την έναρξη λειτουργίας των δραστηριοτήτων Ολοήμερου 

προγράμματος στις 13:20 έως και τη λήξη των δραστηριοτήτων Ολοήμερου προγράμματος 

στις16:00. 

 Οι γονείς/ κηδεμόνες των μαθητών και των μαθητριών που είναι εγγεγραμμένοι 

στο Ολοήμερο πρόγραμμα δηλώνουν από την αρχή της σχολικής χρονιάς την ακριβή ώρα 

αναχώρησης από το σχολείο στις 15:00.ή στις16:00.   

Οι γονείς/κηδεμόνες που συνοδεύουν τα παιδιά τους δεν εισέρχονται στον αύλειο 

χώρο και παραδίδουν τους μαθητές/τριες στους εφημερεύοντες εκπ/κούς που 

βρίσκονται  στην είσοδο του σχολείου. 

      Όλες οι τάξεις αποχωρούν με την συνοδεία του εκπ/κού που είχε μάθημα την τελευταία 

ώρα στην τάξη τους και ο οποίος παραδίδει τους μαθητές/τριες στους γονείς/κηδεμόνες. . 

      Οι ενήλικοι που συνοδεύουν τους μαθητές κατά την αποχώρησή τους, θα πρέπει να 

προσέρχονται έγκαιρα για την παραλαβή, ενώ τους περιμένουν έξω από την είσοδο του 

σχολείου. Κάθε καθυστέρηση δημιουργεί κινδύνους για την ασφάλεια των μαθητών που 

ολοκληρώνουν το πρόγραμμά τους. Στην αρχή της σχολικής χρονιάς οι γονείς/κηδεμόνες των 

μαθητών/τριών δηλώνουν με υπεύθυνη δήλωση αν τα παιδιά τους προσέρχονται και 

αποχωρούν μόνα τους ή με συνοδό. Στην δεύτερη περίπτωση αναφέρουν και το 
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ονοματεπώνυμο του συνοδού και το τηλέφωνό του. Οι μαθητές/τριες που συνοδεύονται 

καθημερινά κατά την αναχώρησή τους  δε φεύγουν ποτέ από το σχολείο ασυνόδευτοι/τες, αν 

ο γονέας/κηδεμόνας τους κάποια μέρα καθυστερήσει. Σε περίπτωση καθυστέρησης του 

γονέα/κηδεμόνα, μετά την παρέλευση 10 λεπτών ειδοποιείται τηλεφωνικά  η οικογένεια του 

μαθητή/τριας και ο/η μαθητής/τρια παραμένει στον χώρο του Σχολείου υπό την επίβλεψη 

εκπαιδευτικού, μέχρι την παραλαβή του από τον γονέα/κηδεμόνα του.  

     Σε περίπτωση δυσμενών καιρικών συνθηκών (βροχερές μέρες) κατά την αποχώρηση, οι 

μαθητές/τριες που αποχωρούν με συνοδό, παρατάσσονται στον χώρο της πιλοτής του 4ου, 

παρουσία του  εκπαιδευτικού της τελευταίας ώρας ώστε να τους παραλάβουν από εκεί οι 

γονείς-κηδεμόνες. 

Για  οποιαδήποτε   αλλαγή στο πρόγραμμα, οι γονείς θα ενημερώνονται με γραπτή 

ανακοίνωση. 

2. Σχολική και κοινωνική ζωή 

i. Φοίτηση 

  Η φοίτηση των μαθητών/μαθητριών στα Δημοτικά Σχολεία είναι υποχρεωτική και 

εποπτεύεται από τον/την εκπαιδευτικό της τάξης, ο οποίος/η οποία καταγράφει τις καθημερινές 

απουσίες και τις καταχωρίζει στο πληροφοριακό σύστημα του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. Η ελλιπής φοίτηση 

και μάλιστα χωρίς σοβαρό λόγο, δυσχεραίνει τόσο το σχολικό έργο όσο και την πρόοδο των 

μαθητών/μαθητριών. Την ουσιαστική αλλά και την τυπική ευθύνη απέναντι στο σχολείο και 

την πολιτεία για τη φοίτηση των μαθητών, φέρουν κατά το νόμο οι γονείς/κηδεμόνες τους.  

Όσον αφορά στη συμμετοχή των παιδιών στο μάθημα της Φυσικής Αγωγής, καθώς 

και στις αθλητικές δραστηριότητες του σχολείου, είναι απαραίτητη η συμπλήρωση Ατομικού 

Δελτίου Υγείας για τους μαθητές των τάξεων Α' και Δ' σύμφωνα με σχετική εγκύκλιο. 

Σε περίπτωση απουσίας μαθητή οι γονείς οφείλουν να ενημερώνουν έγκαιρα το 

Σχολείο (είτε τηλεφωνικά είτε μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου).Ο/η υπεύθυνος/η  

εκπαιδευτικός της τάξης επικοινωνεί με την οικογένεια, όταν πρόκειται για μακρόχρονη ή 

επαναλαμβανόμενη απουσία μαθητή και ενημερώνει τη Διευθύντρια. 

Πιο συγκεκριμένα, σε περίπτωση απουσίας έως 2 ημέρες, εκτός από την 

τηλεφωνική ενημέρωση ο γονέας/κηδεμόνας θα πρέπει να αποστέλλει σχετική υπεύθυνη 

δήλωση, με την οποία δικαιολογεί τις ημέρες απουσίας του παιδιού του από το σχολείο. Αν 

η απουσία υπερβαίνει τις 2 ημέρες, συστήνεται ιατρική γνωμάτευση. 
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Το Σχολείο, ως χώρος οργανωμένης προσπάθειας για την επίτευξη των στόχων της αγωγής  

και της μάθησης του οποίου η φοίτηση καθίσταται υποχρεωτική, οργανώνει εκδηλώσεις με την ενεργό 

και συστηματική συμμετοχή των παιδιών. 

Ως εκ τούτου οι σχολικές γιορτές, εθνικές, θρησκευτικές ή άλλου τύπου (π.χ. λήξης 

σχολικού έτους), καθώς και οι εκπαιδευτικές επισκέψεις αποτελούν μέρος της σχολικής ζωής 

και συμβάλλουν στην αποτελεσματική πραγμάτωση του εκπαιδευτικού έργου, γι’ αυτό οι 

μαθητές απουσιάζουν από αυτές μόνο αν έχουν σοβαρό λόγο. 

ii. Σχολικοί χώροι 

 Κοινός στόχος όλων είναι ο σεβασμός του σχολικού χώρου. Ο σεβασμός στα περιουσιακά 

στοιχεία του Σχολείου, στις υποδομές, στον εξοπλισμό (κινητή και ακίνητη περιουσία) αλλά 

και στο φυσικό περιβάλλον του Σχολείου αποτελεί βασική υποχρέωση όλων των μελών της  

σχολικής κοινότητας.  

Οι μαθητές/τριες διατηρούν καθαρό τον σχολικό χώρο,  χρησιμοποιώντας τα καλάθια 

απορριμμάτων και φροντίζουν για τη διατήρηση της καθαριότητας  των τοίχων. Με το ίδιο 

σκεπτικό υπάρχει φροντίδα για την τάξη και την καλαισθησία στις σχολικές αίθουσες, καθώς 

είναι ο ιδιαίτερος χώρος, όπου παραμένουν και εργάζονται μαθητές/μαθήτριες και 

εκπαιδευτικοί πολλές ώρες. Οι μαθητές/τριες επίσης διατηρούν τα θρανία τους καθαρά  χωρίς 

να  προξενούν φθορές σε αυτά. Όλοι/ες φροντίζουν να διατηρούνται οι χώροι καθαροί και 

ειδικά οι τουαλέτες. 

Ένας από τους στόχους του Σχολείου είναι η καλλιέργεια της αίσθησης της ευθύνης 

στους μαθητές/ στις μαθήτριες σε ό,τι αφορά την ποιότητα του σχολικού χώρου. Καθαροί και 

συντηρημένοι χώροι αιθουσών, εργαστηρίων, του αύλειου χώρου, της σχολικής περιουσίας, 

κ.λπ. διαμορφώνουν έναν περιβάλλοντα χώρο μέσα στον οποίο είναι δυνατόν να καλλιεργηθεί́ 

η ψυχή́ του παιδιού́ και να αναπτυχθεί η αισθητική του. Φθορές, ζημιές και κακή χρήση της 

περιουσίας του Σχολείου αποδυναμώνουν τις εκπαιδευτικές δυνατότητές του και παιδαγωγικά 

εθίζουν τον μαθητή/τρια στην αντίληψη της απαξίωσης της δημόσιας περιουσίας.  

Κατά τη διάρκεια των μαθημάτων τα παιδιά οφείλουν: 

 Να έχουν ευγενική συμπεριφορά απέναντι στους συμμαθητές και τον δάσκαλό τους. 

 Να σέβονται και να τηρούν τους κανόνες της τάξης. 

 Να έχουν τα απαραίτητα για το πρόγραμμά τους βιβλία και σχολικά αντικείμενα και 

να μην τα ξεχνούν συχνά. 

Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος τα παιδιά: 

 Αποχωρούν από τις αίθουσες με τον τρόπο που έχει οριστεί παίρνοντας μαζί τους 
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τα απαραίτητα(ζακέτες, μπουφάν, φαγητό, νερό κ.ά), καθώς δεν επιτρέπεται για κανένα λόγο 

η επιστροφή στην αίθουσα. 

 Κατεβαίνουν από τους ορόφους -πάντα με συνοδεία εκπαιδευτικού- περπατούν 

ήρεμα στους διαδρόμους, και τηρούν τις αποστάσεις μεταξύ τους. 

 Δεν επιτρέπεται να παραμένουν στις αίθουσες ή στους διαδρόμους. Όλοι οι 

μαθητές/τριες βγαίνουν έξω στο προαύλιο. 

 Παραμένουν όλοι/ες στην αίθουσα μόνο σε περίπτωση πολύ δυσμενών καιρικών 

συνθηκών,  με επίβλεψη του εκπαιδευτικού της παρελθούσας ώρας, με ανοιχτές πόρτες  και   

παράθυρα, «καθιστοί με κουβεντούλα»  εφόσον  κριθεί εκτάκτως ότι δεν είναι εφικτή η 

πραγματοποίηση του διαλείμματος στον προαύλιο χώρο . 

 Για την αγορά προϊόντων από το κυλικείο τηρείται σειρά. 

iii. Διάλειμμα 

 Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος οι μαθητές βγαίνουν στο προαύλιο σε χώρους, όπως 

έχουν καθοριστεί για κάθε τάξη, και ύστερα από συνεννόηση με τον διευθυντή και τους 

δασκάλους του συστεγαζόμενου 37ου Δημοτικού Σχολείου, ώστε να αποφεύγεται ο 

συνωστισμός και να μειώνεται η πιθανότητα ατυχημάτων. Κανένας και για κανένα λόγο δε 

μένει μέσα στην αίθουσα μόνος του ή στους εσωτερικούς χώρους του σχολείου, χωρίς 

παρουσία εκπαιδευτικού.  

Ο κάθε εκπαιδευτικός θα πρέπει να φροντίζει για τον αερισμό και την καθαριότητα της 

τάξης του. Οι εφημερεύοντες εκπαιδευτικοί βρίσκονται την ώρα του διαλείμματος στον χώρο 

που είναι υπεύθυνοι να ελέγχουν. Δεν επιτρέπεται η παραμονή των μαθητών στις αίθουσες ή 

στους διαδρόμους του σχολείου. Οι αίθουσες με ευθύνη των εκπ/κών παραμένουν κλειδωμένες 

σε όλη τη διάρκεια του διαλείμματος.  

Σε περίπτωση κακοκαιρίας, για το σχολικό έτος 2023-2024, όλοι οι μαθητές/τριες 

παραμένουν στον χώρο της πιλοτής, στο μέρος που έχει οριστεί για το σχολείο μας, δηλαδή 

μπροστά από το κυλικείο και τις εξωτερικές σκάλες ανόδου προς τις τάξεις του 4ου Δημοτικού 

με την ευθύνη όλων των εφημερευόντων εκπαιδευτικών. Μετά το τέλος του κάθε διαλείμματος 

και με το χτύπημα του κουδουνιού, οι μαθητές παρατάσσονται κατά τμήμα στη γραμμή 

προσευχής και ανεβαίνουν στις τάξεις τους με τους εκπαιδευτικούς της επόμενης ώρας.  

Το διάλειμμα είναι χρόνος παιχνιδιού, ανάπτυξης κοινωνικών σχέσεων αλλά και χρόνος 

ικανοποίησης βιολογικών αναγκών (φαγητό, τουαλέτα,  νερό, πλύσιμο χεριών). Οι μαθητές και 

οι μαθήτριες αλληλοεπιδρούν, παίζουν αρμονικά και για οποιοδήποτε πρόβλημα ή δυσκολία 

αντιμετωπίζουν απευθύνονται στους εφημερεύοντες εκπαιδευτικούς που βρίσκονται στο 
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προαύλιο. Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος δεν επιτρέπεται κανένας ανήλικος ή ενήλικος 

να παρακολουθεί, να συνομιλεί ή να δίνει αντικείμενα σε μαθητές και μαθήτριες του σχολείου 

από τα κάγκελα του προαύλιου χώρου. Εάν επιθυμεί να δώσει φαγητό στο παιδί του 

παραδίδεται αυτό από τον γονέα/κηδεμόνα σε εφημερεύοντα εκπαιδευτικό του σχολείου. 

Μόλις χτυπήσει το κουδούνι για μάθημα οι μαθητές/μαθήτριες εισέρχονται στις αίθουσες υπό 

την εποπτεία των εκπαιδευτικών. 

Το σχολείο δεν φέρει καμία ευθύνη σε απώλειας χρημάτων, παιχνιδιών ή αντικειμένων 

αξίας που οι μαθητές/τριες φέρουν τυχόν μαζί τους.  

iv.  Σχολική εργασία  

Οι μαθητές και μαθήτριες παρακολουθούν και συμμετέχουν ενεργά στην καθημερινή 

διδακτική διαδικασία και δεν παρακωλύουν το μάθημα σεβόμενοι το δικαίωμα των 

συμμαθητών και συμμαθητριών τους για μάθηση. Για την απρόσκοπτη διεξαγωγή του 

μαθήματος φέρνουν μαζί τους καθημερινά τα απαραίτητα βιβλία και μόνο ότι είναι απαραίτητο 

για τη σχολική εργασία τους. Όταν ανατίθεται στα παιδιά εργασία για το σπίτι (κατ’ οίκον 

εργασία) αυτή είναι σχεδιασμένη από τον εκπαιδευτικό της τάξης σύμφωνα με τις ανάγκες και 

το επίπεδο της τάξης. Οι κατ’ οίκον εργασίες ενίοτε αποτελούν συμπλήρωμα της εργασίας που 

γίνεται στην τάξη. Τα παιδιά μαθαίνουν να εργάζονται μόνα τους, να δημιουργούν, να 

αυτενεργούν, να είναι υπεύθυνα. Οι γονείς/κηδεμόνες συμμετέχουν στη μελέτη του παιδιού 

τους. Στόχος είναι το παιδί να μάθει να διαβάζει αυτόνομα, όσον το δυνατό νωρίτερα 

ακολουθώντας την πορεία της φθίνουσας καθοδήγησης. Οι γονείς/κηδεμόνες δεν 

διεκπεραιώνουν τις εργασίες του παιδιού αντί αυτού και αποφεύγουν να του προκαλούν άγχος. 

Η εμπιστοσύνη μεταξύ γονέων/κηδεμόνων και εκπαιδευτικών έχει κοινό στόχο την υγιή 

ανάπτυξη παιδιών με ολοκληρωμένη προσωπικότητα. 

v. Πρόληψη φαινομένων Βίας και Σχολικού εκφοβισμού  

Μεγάλη σημασία στη σχολική ζωή των μαθητών έχουν ο δημοκρατικός διάλογος και οι 

κανόνες του. Η αναγνώριση των ρόλων, η δυνατότητα εναλλαγής με σεβασμό και χωρίς 

εντάσεις είναι βασικός στόχος της σχολικής αγωγής. Η δημοκρατία και η δημοκρατική 

συμπεριφορά είναι αρετές που εμπεριέχονται ως στοιχεία στην κοινωνικοποίηση, αποστολή 

του σχολείου. H ανάπτυξη θετικού σχολικού κλίματος αποτελεί σημαντικό παράγοντα της 

διαδικασίας πρόληψης ή/και αντιμετώπισης φαινομένων βίας, παρενόχλησης, εξαναγκασμού 

και σχολικού εκφοβισμού. Χαρακτηριστικά του θετικού και υγιούς σχολικού κλίματος είναι 
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ο αμοιβαίος σεβασμός, η αποδοχή της διαφορετικότητας, η προώθηση της συνεργασίας με 

Φορείς, η συνεργασία του Σχολείου με την οικογένεια, κ.ά. 

Οι μαθητές/τριες δεν είναι αποδεκτό: 

● να μαλώνουν ή να χειροδικούν ή να ασκούν οποιουδήποτε είδους βία (λεκτική, 

σωματική, ψυχολογική, διαδικτυακή) προς τους συμμαθητές τους. Η βία είναι ανεπίτρεπτη 

κάτω από οποιεσδήποτε συνθήκες. 

● να προσβάλλουν τους συμμαθητές τους για λόγους σωματικούς (π.χ. για το ύψος ή 

το βάρος τους),εθνικούς, θρησκευτικούς ή φυλετικούς. 

● Να διαδίδουν φήμες ή να αποκλείουν συμμαθητές τους από ομαδικές  

δραστηριότητες, παρακινώντας και άλλους να κάνουν το ίδιο ή να ειρωνεύονται και να 

ασκούν κακόβουλη κριτική. 

● Να προβαίνουν σε χρήση ή φθορά πραγμάτων συμμαθητών τους. 

Αντίθετα οι μαθητές/τριες οφείλουν: 

• Για οποιοδήποτε πρόβλημα αντιμετωπίζουν, να απευθύνονται στους εφημερεύοντες  

εκπαιδευτικούς που βρίσκονται στο προαύλιο. 

• Αν κάποιος τους ενοχλήσει ή ασκήσει κάθε είδους βίας, να ενημερώνουν άμεσα τον  

δάσκαλο/δασκάλα εφημερίας και κατόπιν αυτός/ή τη Διευθύντρια. Βέβαια, προστατεύουν 

τον εαυτό τους χωρίς να ασκούν και οι ίδιοι βία. 

• Μεγαλύτερη προσοχή χρειάζεται να δίνουν και οι υπόλοιποι μαθητές/τριες που 

παρατηρούν τα γεγονότα, ώστε αν εντοπίσουν φαινόμενα βίας  να ενημερώσουν τον  

εφημερεύοντα και αυτός τη Διευθύντρια. 

• Οι μαθητές που δέχονται οποιαδήποτε μορφής βία ή αποκλεισμό πρέπει να το 

αναφέρουν σε έναν ενήλικα: εκπαιδευτικό ή γονέα. 

• Οι εκπαιδευτικοί στη διάρκεια της εφημερίας τους όσο και σε κάθε στιγμή της 

σχολικής ζωής λειτουργούν ευαισθητοποιημένοι απέναντι σε γεγονότα και καταστάσεις 

που πιθανόν να υποκρύπτουν μορφές σχολικής βίας. 

• Οι εκπαιδευτικοί σε συνεργασία με τη διευθύντρια πραγματοποιούν παρεμβάσεις 

πρόληψης της σχολικής βίας στα τμήματά τους και είναι έτοιμοι να ζητήσουν τη συνεργασία 

του συλλόγου διδασκόντων και των γονέων στην προσπάθεια αποκλεισμού κάθε μορφής βίας 

και σχολικού εκφοβισμού. 

Το σύνθημά μας : ΜΗ ΦΟΒΑΣΑΙ, ΜΗ ΝΤΡΕΠΕΣΑΙ! ΜΙΛΑ ΤΩΡΑ! 
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vi.   Σχολικές Εκδηλώσεις – Δραστηριότητες 

Στο πλαίσιο της σχολικής ζωής και κατά τη διάρκεια του διδακτικού ωραρίου, 

σχεδιάζονται με απόφαση του συλλόγου διδασκόντων και πραγματοποιούνται ποικίλες 

σχολικές δράσεις που στόχο έχουν τη σύνδεση σχολικής και κοινωνικής ζωής, τον 

εμπλουτισμό των υπαρχουσών γνώσεων των μαθητών/μαθητριών, την απόκτηση 

δεξιοτήτων ζωής και την ευαισθητοποίησή τους σε κοινωνικά θέματα. 

Οι ενδοσχολικές εκδηλώσεις, οι σχολικές δραστηριότητες και η συμμετοχή σε 

καινοτόμα σχολικά προγράμματα συναντούν τις ανάγκες, τα ενδιαφέρονται, τις ιδέες, τις 

πρωτοβουλίες και τα ταλέντα των μαθητών/μαθητριών, προϋποθέτουν την ενεργό 

συμμετοχή τους και αναδεικνύουν το διαμεσολαβητικό ρόλο του εκπαιδευτικού. 

Οι σχολικές δράσεις δύνανται να υλοποιούνται εντός της σχολικής μονάδας (πχ. 

επισκέψεις και ομιλίες επιστημόνων ,καλλιτεχνών, πολιτιστικές εκδηλώσεις, χορωδίες  

κλπ) ή εκτός (διδακτικές επισκέψεις, ημερήσια εκδρομή, εκπαιδευτικές ανταλλαγές κλπ) 

και απαιτούν μετακίνηση μαθητών/τριών. 

Για τη συμμετοχή των μαθητών/τριών στις δράσεις που υλοποιούνται  εκτός σχολείου 

ή από ειδικούς ύστερα από πρόσκληση στο σχολείο, απαιτείται η έγγραφη σύμφωνη γνώμη 

των γονέων/κηδεμόνων. 

 

3. Συμπεριφορά –Δικαιώματα – Υποχρεώσεις 

i. Η Διευθύντρια  του σχολείου 

  Οι αρμοδιότητες, οι ευθύνες και τα καθήκοντά της Διευθύντριας του σχολείου 

περιγράφονται και προβλέπονται από την εκπαιδευτική νομοθεσία, αλλά ο τρόπος διαχείρισης 

του ανθρώπινου δυναμικού απορρέει  από την επιστημονική και παιδαγωγική του επάρκεια.  

Συγκεκριμένα: 

 Συμβάλλει στη δημιουργία κλίματος δημοκρατικού κλίματος στην σχολική ζωή των 

διδασκόντων/διδασκουσών και των μαθητών/μαθητριών. 

 Ενημερώνει τον Σύλλογο των Διδασκόντων για την εκπαιδευτική νομοθεσία, τις 

εγκυκλίους και τις αποφάσεις που αφορούν τη λειτουργία του Σχολείου και την εφαρμογή των 

προγραμμάτων εκπαίδευσης. 

 Όταν η Διευθύντρια επικοινωνεί με τους μαθητές πρέπει να δείχνει αγάπη, ενδιαφέρον 

και φροντίδα γι’ αυτούς. Περισσότερο πρέπει να χρησιμοποιεί τον έπαινο, τις παραινέσεις, τις 

συμβουλές και, γενικότερα, θετικά κίνητρα. 



ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ 2023-2024 
 

14 
 

 Αποκλίσεις από τους κανόνες του σχολείου και γενικά τη σωστή μαθητική 

συμπεριφορά τις παρατηρεί, τις αντιμετωπίζει με παιδαγωγική ευθύνη και κάνει τις αναγκαίες 

υποδείξεις με ισότιμη και  δίκαιη συμπεριφορά προς όλους. 

 Η  Διευθύντρια έχει τακτική επαφή με τους γονείς επιδιώκοντας την ανάπτυξη 

πνεύματος συνεργασίας ανάμεσα στο σχολείο και την οικογένεια. Με τη συνεργασία και την 

κοινή προσπάθεια επιλύονται καλύτερα και αποτελεσματικότερα τα προβλήματα που 

παρουσιάζονται 

 Η Διευθύντρια φροντίζει ώστε στην επικοινωνία του με τους εκπαιδευτικούς του 

σχολείου, τους γονείς, τους μαθητές και τα άλλα μέλη της σχολικής κοινότητας να εξασφαλίζει 

την «έντιμη» διοικητικά και παιδαγωγικά σχέση, να αναγνωρίζει και να κατοχυρώνει το ρόλο 

της κάθε πλευράς. 

 Η Διευθύντρια του σχολείου πρέπει να έχει την ικανότητα να κατανοεί το σημαντικό 

ρόλο του ανθρώπινου παράγοντα για την ομαλή λειτουργία του σχολείου, να παραδέχεται και 

να εκτιμά την προσωπικότητα του άλλου, να αναπτύσσει θετικές στάσεις απέναντι στους 

υφισταμένους του και να ικανοποιεί βασικές ανάγκες τους. 

 

ii. Οι εκπαιδευτικοί 

 Οι εκπαιδευτικοί με την εν γένει συμπεριφορά τους οφείλουν να συνεισφέρουν στη 

διαμόρφωση ήρεμου, ευχάριστου και συνεργατικού κλίματος μέσα στο σχολείο. Πρέπει να 

διαθέτουν αξιοπρέπεια και κύρος που συμβιβάζονται με το ρόλο τους. Τις μεταξύ τους σχέσεις 

είναι απαραίτητο να τις διέπει ο αμοιβαίος σεβασμός και να τις χαρακτηρίζει η ειλικρινής, 

συναδελφική και ανθρώπινη επικοινωνία. Ανάλογη σχέση συνεργασίας και επικοινωνίας 

πρέπει επίσης να καλλιεργείται ανάμεσα σε αυτούς και στη  Διευθύντρια του σχολείου.  

 Οι εφημερεύοντες εκπαιδευτικοί προσέρχονται την ημέρα της εφημερίας τους στις 7:55 

π.μ. 

 Προετοιμάζουν καθημερινά και οργανώνουν το μάθημά τους, εφαρμόζοντας σύγχρονες 

και κατάλληλες μεθόδους διδασκαλίας, σύμφωνα με τα ΑΠΣ και ΔΕΠΣ τις ανάγκες των 

μαθητών/μαθητριών και τις ιδιαιτερότητες των γνωστικών αντικειμένων.  

 Συνεργάζονται με τους μαθητές/μαθήτριες, σέβονται την προσωπικότητά τους, 

καλλιεργούν και εμπνέουν σ’ αυτούς, κυρίως με το παράδειγμά τους, δημοκρατική 

συμπεριφορά.  
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 Μεριμνούν για τη δημιουργία κλίματος αρμονικής συνεργασίας και συνεχούς και 

αμφίδρομης επικοινωνίας με τους γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/μαθητριών και τους 

ενημερώνουν για τη φοίτηση, τη διαγωγή και την επίδοση των παιδιών τους.  

 Κάθε μαθητής αποτελεί μια ιδιαίτερη προσωπικότητα και έχει τις δικές του ανάγκες, τα 

δικά του προβλήματα και τη δική του ψυχοσύνθεση. Αυτό καθιστά εξαιρετικά δύσκολο και 

πολυσύνθετο το έργο της διαπαιδαγώγησης του μαθητή .Ο εκπαιδευτικός οφείλει να επιλέγει 

τους κατάλληλους κάθε φορά διδακτικούς και παιδαγωγικούς χειρισμούς και να τους 

προσαρμόζει στις ανάγκες των μαθητών/τριών του. 

 Ο εκπαιδευτικός έχει συχνή καθημερινή επαφή και επικοινωνία με τους μαθητές μέσα 

στην τάξη κατά τη διάρκεια του μαθήματος, στην αυλή και τους διαδρόμους του σχολείου κατά 

τα διαλείμματα, και στις ομαδικές εκδηλώσεις εντός και εκτός του σχολείου. Αυτή η πολλαπλή 

επικοινωνία του με τους μαθητές  πρέπει  να γίνεται με  ιδιαίτερη προσοχή  και  με τους όρους 

που επιβάλλει μια έντιμη παιδαγωγική σχέση, η οποία σημαίνει: 

(α) Ειλικρινή και ανθρώπινη συνεργασία, ενδιαφέρον, δικαιοσύνη και αγάπη για το 

μαθητή. (β) Σεβασμό στην προσωπικότητα, στις ιδιαίτερες ανάγκες και στις κοινωνικές, 

πολιτιστικές, θρησκευτικές ή φυλετικές ιδιαιτερότητες του μαθητή, πράγμα που επιβάλλεται 

και από την πολυπολιτισμική συγκρότηση της σύγχρονης κοινωνίας μας. (γ) Εξασφάλιση της 

ευταξίας μέσα στην αίθουσα διδασκαλίας και στο σχολικό χώρο, με τήρηση των κανόνων 

δημοκρατικής συμπεριφοράς. (δ) Συνειδητοποίηση του ρόλου που παίζει η εξασφάλιση της 

ευταξίας για την αποδοτική λειτουργία του σχολείου στο γνωστικό τομέα, αλλά και για την 

καλλιέργεια της αυτοπειθαρχίας και της κοινωνικής συνείδησης στους μαθητές.  

 Ενδιαφέρονται για τις συνθήκες ζωής των μαθητών/μαθητριών τους στην οικογένεια 

και στο ευρύτερο κοινωνικό περιβάλλον, λαμβάνουν υπόψη τους παράγοντες που επηρεάζουν 

την πρόοδο και συμπεριφορά των μαθητών/μαθητριών τους και υιοθετούν και σε συνεργασία 

με το οικογενειακό περιβάλλον και τους υποστηρικτούς φορείς καταβάλλουν προσπάθειες , 

ώστε να αντιμετωπισθούν πιθανά προβλήματα.  

 Ενθαρρύνουν τους μαθητές/μαθήτριες να συμμετέχουν ενεργά στη διαμόρφωση και 

λήψη αποφάσεων για θέματα που αφορούν τους ίδιους και το Σχολείο και καλλιεργούν τις 

αρχές και το πνεύμα αλληλεγγύης και συλλογικότητας.  

 Συνεργάζονται με τη Διευθύντρια  και με τους γονείς για την καλύτερη δυνατή 

παιδαγωγική αντιμετώπιση προβλημάτων συμπεριφοράς, σεβόμενοι την προσωπικότητα και 

τα δικαιώματα των μαθητών/μαθητριών.  
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 Ανανεώνουν και εμπλουτίζουν τις γνώσεις τους, σχετικά με τα διάφορα γνωστικά 

αντικείμενα και τις επιστήμες της αγωγής τόσο μέσω των διάφορων μορφών επιμόρφωσης και 

επιστημονικής παιδαγωγικής καθοδήγησης, που παρέχονται θεσμικά από το σύστημα της 

οργανωμένης εκπαίδευση. 

 Συμβάλλουν στην επιτυχία όλων των εκδηλώσεων που οργανώνονται από την τάξη ή 

το σχολείο. 

iii. Οι μαθητές/τριες 

 Η συμπεριφορά των μαθητών/τριών πρέπει να διέπεται από δημοκρατικό ήθος, 

σεβασμό στο εκπαιδευτικό, διοικητικό και βοηθητικό προσωπικό, στους συμμαθητές στη 

σχολική περιουσία και στην προσωπικότητα του/της  καθενός/μιάς.  Κάθε είδος βίας, λεκτικής, 

σωματικής ψυχολογικής ή άλλης μορφής δεν γίνεται ανεκτή στο σχολικό περιβάλλον. 

 Αποδέχονται πώς κάθε μάθημα έχει την δική του ιδιαίτερη παιδευτική αξία και 

αποδίδουν στο καθένα την απαιτούμενη προσοχή. 

 Κατά τη διάρκεια των μαθημάτων τηρούν τους κανόνες της τάξης. Συμμετέχουν ενεργά 

στην καθημερινή εκπαιδευτική  διαδικασία και δεν παρακωλύουν το μάθημα, σεβόμενοι το 

δικαίωμα των συμμαθητών/συμμαθητριών για μάθηση.  

 Απευθύνονται στους/στις εκπαιδευτικούς και στη Διεύθυνση του Σχολείου και ζητούν 

τη βοήθειά τους, για κάθε πρόβλημα που τους απασχολεί και τους δημιουργεί εμπόδιο στη 

σχολική ζωή και πρόοδό τους 

 Προσέχουν και διατηρούν καθαρούς όλους τους χώρους του Σχολείου. Ταυτόχρονα 

ενδιαφέρονται για το σχολικό κτίριο και την υλική περιουσία του. Αν προκαλέσουν κάποια 

βλάβη- ζημιά αυτή πρέπει να αποκατασταθεί από τον/την υπαίτιο/α.  

 Τα σχολικό βιβλίο είναι πνευματικό δημιούργημα, παρέχεται δωρεάν από την πολιτεία 

και δεν πρέπει να καταστρέφεται. 

 Επιδιώκουν και συμβάλλουν στην υιοθέτηση αειφόρων πρακτικών, όπως η 

εξοικονόμηση ενέργειας, η ανακύκλωση υλικών και η συνετή χρήση των εκπαιδευτικών 

μέσων. 

 Επικοινωνούν, όταν υπάρχει ανάγκη, με τους γονείς τους, μέσω των τηλεφώνων 

του Σχολείου, αφού ζητήσουν άδεια. 

 Οι μαθητές/τριες δεν επιτρέπεται να έχουν στην κατοχή τους εντός του σχολικού 

χώρου κινητά τηλέφωνα ή άλλου είδους ηλεκτρονικές συσκευές που να διαθέτουν 

σύστημα επεξεργασίας εικόνας και ήχου. Ο ανάλογος εξοπλισμός που τους διαθέτει το 
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σχολείο στο οποίο φοιτούν, χρησιμοποιείται κατά τη διάρκεια της διδακτικής πράξης και 

της εκπαιδευτικής διαδικασίας γενικότερα και μόνο υπό την εποπτεία/επίβλεψη του/της 

εκπαιδευτικού. Επιπρόσθετα οφείλουν να μη μεταφέρουν στο σχολικό περιβάλλον 

διάφορα αντικείμενα που δεν εξυπηρετούν τη φοίτηση και την παραμονή τους στο σχολείο.  

 Προσπαθούν να λύνουν τις αντιθέσεις ή διαφωνίες με διάλογο ακολουθώντας διαδοχικά 

τα παρακάτω βήματα: 

1. Συζητούν άμεσα και ειρηνικά με αυτόν που έχουν διαφορά. 

2. Απευθύνονται στον υπεύθυνο εκπαιδευτικό του τμήματος ή στον εφημερεύοντα 

εκπαιδευτικό . 

3. Απευθύνονται στη Διευθύντρια. 

Το σχολείο, ως φορέας αγωγής, έχει καθήκον να λειτουργεί έτσι ώστε οι μαθητές/τριες 

να συνειδητοποιήσουν ότι κάθε πράξη τους έχει συνέπειες, να μάθουν να αναλαμβάνουν την 

ευθύνη των επιλογών τους και να γίνουν υπεύθυνοι πολίτες. Αν η συμπεριφορά τους δεν 

εναρμονίζεται με την ιδιότητά τους και αποκλίνει από την τήρηση του εσωτερικού κανονισμού 

του Σχολείου, τότε αντιμετωπίζουν τον παιδαγωγικό έλεγχο, σύμφωνα με τις αρχές της 

ψυχολογίας και παιδαγωγικής που διέπουν την ηλικία του. 

Σε κάθε περίπτωση οποιαδήποτε απόφαση για την αντιμετώπιση συμπεριφορών που 

δυσχεραίνουν το καθημερινό έργο των εκπαιδευτικών στηρίζεται σε παιδαγωγικές 

παρεμβάσεις με αφετηρία την κατανόηση και την αποδοχή της προσωπικότητας του/της 

μαθητή/τριας με απώτερο στόχο τον αυτοέλεγχο, την αυτορρύθμιση και την αυτοπειθαρχία.  

Προς αυτή την κατεύθυνση οι εκπαιδευτικοί του σχολείου μας εξαντλούν όλα τα 

παιδαγωγικά μέσα που βασίζονται στον διάλογο και στην πειθώ, ώστε να κατανοήσει ο/η  

μαθητής/τρια  τη σημασία και την ανάγκη διόρθωσης της συμπεριφοράς του/της.  

Επιπλέον, πολλές φορές ενισχύονται, ενθαρρύνονται και επιβραβεύονται επιθυμητές 

συμπεριφορές. 

Οι γονείς/κηδεμόνες ενημερώνονται από το Σχολείο για την όποια μη αποδεκτή 

συμπεριφορά των παιδιών τους και των ενεργειών που θα αναληφθούν. Η στενή συνεργασία 

σχολείου- γονέων/κηδεμόνων είναι πάντα αναγκαία και επιβεβλημένη.  

Επιπρόσθετα, κάποιες φορές, αποκλίσεις των μαθητών από τη δημοκρατική συμπεριφορά,  

από τους κανόνες του σχολείου, από τους όρους της ισότιμης συμμετοχής στη ζωή του Σχολείου,  

από τον οφειλόμενο σεβασμό στον/στην εκπαιδευτικό, στη σχολική περιουσία, στον 

συμμαθητή/τρια αποτελούν αντικείμενο συνεργασίας του/της εκπαιδευτικού της τάξης με τον 

Διευθύντρια της σχολικής μονάδας, τον Σύλλογο Διδασκόντων, με τον Σύμβουλο 
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Εκπαίδευσης, με το ΚΕΔΑΣΥ προκειμένου να υπάρξει η καλύτερη δυνατή παιδαγωγική 

αντιμετώπισή τους. Σε κάθε περίπτωση, και πριν από οποιαδήποτε απόφαση, λαμβάνεται 

υπόψη η βασική αρχή του σεβασμού της προσωπικότητας και των δικαιωμάτων του παιδιού. 

Στις σχολικές εκδηλώσεις και γιορτές αλλά και στις διδακτικές επισκέψεις εκτός 

σχολείου, οι μαθητές/τριες ακολουθούν τους συνοδούς εκπαιδευτικούς και συμπεριφέρονται 

με ευγένεια και ευπρέπεια. 

 

iv.  Οι γονείς/κηδεμόνες 

 Φυσικοί κηδεμόνες του μαθητή είναι ο πατέρας και η μητέρα του. Οι γονείς και οι 

κηδεμόνες εγγράφουν τον μαθητή στο σχολείο, επικοινωνούν συχνά με την Διευθύντρια και 

με τους εκπαιδευτικούς της τάξης, παρακολουθούν με ενδιαφέρον τη φοίτηση και τη σχολική 

επίδοση και ενημερώνουν υπεύθυνα το σχολείο για όλα τα ζητήματα τα οποία σχετίζονται με 

το μαθητή και επηρεάζουν τη συμπεριφορά του στο σχολείο. 

 Φροντίζουν ώστε το παιδί να έρχεται έγκαιρα και ανελλιπώς στο σχολείο και να 

ενημερώνουν σε περίπτωση απουσίας του. 

 Ενημερώνουν έγκαιρα και προσκομίζουν τα σχετικά έγγραφα, αν υπάρχουν, για κάθε 

ειδικό θέμα που αντιμετωπίζουν τα παιδιά τους - θέματα υγείας, ειδικές εκπαιδευτικές 

ικανότητες ή ανάγκες, θέματα οικογενειακής και κοινωνικής κατάστασης - τα οποία μπορούν 

να επηρεάσουν την επίδοση, τη φοίτηση και συμπεριφορά του παιδιού μας και ζητούν τη 

συνδρομή του σχολείου. 

 Οι γονείς-κηδεμόνες ενημερώνονται τακτικά για την πρόοδο και συμπεριφορά του 

παιδιού τους από τον δάσκαλο της τάξης. 

 Οι συναντήσεις για ενημέρωση των γονέων/κηδεμόνων με τους εκπαιδευτικούς 

προγραμματίζονται με απόφαση του Συλλόγου Διδασκόντων: α) Στην αρχή του διδακτικού 

έτους, όπου λαμβάνει χώρα ενημέρωση για ζητήματα που αφορούν στην εύρυθμη λειτουργία 

του σχολείου. β) Μια φορά  τον μήνα σε προκαθορισμένη από τον/την εκπαιδευτικό του 

τμήματος ημέρα και ώρα, για θέματα που αφορούν στην αγωγή και πρόοδο των 

μαθητών/μαθητριών. γ) Κάθε φορά που ο/η εκπαιδευτικός της τάξης ή ο γονιός κρίνουν  

αναγκαία μια έκτακτη συνάντηση δ) Κατά την επίδοση του Ελέγχου προόδου ανά τρίμηνο. 

Εντός δέκα (10) ημερών από τη λήξη του τριμήνου, πραγματοποιείται παιδαγωγική συνάντηση 

του/της εκπαιδευτικού της τάξης με τους γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/μαθητριών, 

προκειμένου να ενημερωθούν για την πρόοδο των παιδιών τους. 
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 Οι γονείς-κηδεμόνες οφείλουν να επικαιροποιούν τα στοιχεία επικοινωνίας τους, και 

να ενημερώνουν άμεσα τους εκπαιδευτικούς για κάθε αλλαγή, ώστε το Σχολείο να έχει τα 

ισχύοντα τηλέφωνά τους και τις έγκυρες ηλεκτρονικές διευθύνσεις τους. 

 Οι γονείς/κηδεμόνες ενημερώνονται ηλεκτρονικά (με mail ή από την Ιστοσελίδα του 

Σχολείου). Επίσης, διαβάζουν προσεκτικά όλες τις ανακοινώσεις που μεταφέρουν οι μαθητές.  

 Για τη συμμετοχή του μαθητή σε ορισμένες σχολικές εκδηλώσεις είναι απαραίτητο να 

υπάρχει έγκριση του κηδεμόνα, όπως ορίζεται από την κείμενη νομοθεσία. Αυτή η συνεργασία 

εμπεριέχει σημαντική ευθύνη και πρέπει να γίνεται με προσοχή. 

 Κανένας γονέας ή κηδεμόνας δεν έχει δικαίωμα να επιπλήττει ή να τιμωρεί ή να 

νουθετεί κανένα παιδί,  στον χώρο  του σχολείου. Για οποιοδήποτε θέμα προκύψει 

ενημερώνεται ο δάσκαλος/α της τάξης, ή ο υπεύθυνος εκπαιδευτικός  ή η Διευθύντρια του 

σχολείου  οι οποίοι και θα διευθετήσουν το θέμα κατάλληλα και  σύμφωνα με τον ρόλο τους. 

 Γενικότερα κανένας άλλος εκτός των μαθητών και των εκπαιδευτικών του σχολείου 

δεν έχει δικαίωμα να βρίσκεται στο κτίριο ή στο προαύλιο του σχολείου χωρίς να έχει πάρει 

άδεια.  

 

4. Συνεργασία Σχολείου-Συλλόγου Γονέων/κηδεμόνων 

Ο Σύλλογος Γονέων & Κηδεμόνων είναι ένας σημαντικός θεσμός, αποτελεί 

αναπόσπαστο μέρος της Σχολικής Κοινότητας και για αυτό είναι σημαντική η συμμετοχή 

όλων των γονέων/κηδεμόνων. Βρίσκεται σε άμεση συνεργασία με τη Διευθύντρια και τον 

Σύλλογο Διδασκόντων του σχολείου. Το Σχολείο πρέπει να βρίσκεται σε αγαστή συνεργασία  

με τον Σύλλογο Γονέων/Κηδεμόνων, του οποίου όμως ο ρόλος πρέπει να είναι διακριτός. 

5. Σχολικό Συμβούλιο 

 Σε κάθε σχολική μονάδα της δημόσιας Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας 

εκπαίδευσης λειτουργεί επταμελές Σχολικό Συμβούλιο, το οποίο συγκροτείται με απόφαση 

του/της  Διευθυντή/τριας της σχολικής μονάδας και αποτελείται από:  

α) Τον/τη Διευθυντή/ντρια  της σχολικής μονάδας. Ο/η Διευθυντής/ντρια  αναπληρώνεται 

από τον/την Υποδιευθυντή/ντρια της σχολικής μονάδας και, σε περίπτωση που δεν υπάρχει 

Υποδιευθυντής/ντρια, από εκπαιδευτικό της σχολικής μονάδας που διαθέτει, κατά προτίμηση, 

δώδεκα (12) τουλάχιστον έτη προϋπηρεσίας.. 

β) Δύο (2) εκπρόσωπους του οικείου Δήμου, οι οποίοι ορίζονται από το Δημοτικό 

Συμβούλιο. Ο ένας εκ των δύο αυτών εκπροσώπων είναι αιρετός εκπρόσωπος του οικείου 
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Δήμου. Ο έτερος εκπρόσωπος είναι υπάλληλος της Διεύθυνσης ή του Τμήματος Παιδείας του 

οικείου Δήμου. 

γ) Τρεις (3) εκπαιδευτικούς της σχολικής μονάδας με τους νόμιμους αναπληρωτές τους. 

Οι ως άνω εκπαιδευτικοί και οι αναπληρωτές τους ορίζονται κατά πλειοψηφία  

από τον Σύλλογο Διδασκόντων της σχολικής μονάδας. 

δ) Έναν (1) εκπρόσωπο του Συλλόγου Γονέων, με τον νόμιμο αναπληρωτή του, οι οποίοι 

προτείνονται κατά πλειοψηφία από το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου Γονέων.  

Έργο του Σχολικού Συμβουλίου είναι η συμβολή του στη διασφάλιση της εύρυθμης 

λειτουργίας της σχολικής μονάδας. Το Σχολικό Συμβούλιο λειτουργεί συλλογικά και 

προτείνει παρεμβάσεις για την επίλυση θεμάτων που αφορούν στον τρόπο οργάνωσης και 

λειτουργίας της διαδικασίας της σίτισης, στην υγιεινή, στην ασφάλεια και στην πρόληψη 

ατυχημάτων στον σχολικό χώρο καθώς και σε ζητήματα βελτίωσης της υλικοτεχνικής 

υποδομής. 

6. ΑΛΛΑ ΘΕΜΑΤΑ 

i.  Προσωπικά δεδομένα 

Τηρείται απαρέγκλιτα η ισχύουσα νομοθεσία για τα προσωπικά δεδομένα όλων των 

μελών της σχολικής κοινότητας. Επιπροσθέτως, σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις και τον 

Γενικό Κανονισμό Προστασίας Δεδομένων της Ευρωπαϊκής Ένωσης (GDPR), επιβάλλεται 

η γραπτή συγκατάθεση των γονέων ως προς τη συλλογή, επεξεργασία και δημοσιοποίηση 

οπτικού υλικού των παιδιών τους. https://internet-safety.sch.gr/ 

ii.      Εμβολιασμός μαθητών/μαθητριών 

Σύμφωνα με την γνωμοδότηση της Εθνικής Επιτροπής Εμβολιασμών υποχρεωτικά 

είναι όλα εκείνα τα εμβόλια που είναι ενταγμένα στο Εθνικό Πρόγραμμα Εμβολιασμών. 

Ένα από τα δικαιολογητικά εγγραφής, αποτελεί και η επίδειξη του Βιβλιαρίου Υγείας ή 

άλλο στοιχείο από το οποίο αποδεικνύεται ότι έγιναν τα προβλεπόμενα εμβόλια. 

iii. Λειτουργία Κυλικείου 

Το Υπουργείο Υγείας ορίζει με υγειονομικές διατάξεις τα προϊόντα που μπορούν να 

διατίθενται στα Σχολικά Κυλικεία, με στόχο την προστασία και προαγωγή της υγείας 

των μαθητών/τριών και τη δημιουργία ενός υποστηρικτικού σχολικού περιβάλλοντος  

σε θέματα υγιεινής διατροφής. Ενδεικτικά κατάλληλα προϊόντα: Φρούτα και λαχανικά 
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εποχής (αποξηραμένα φρούτα, φυσικοί χυμοί, σαλάτες, φρουτοσαλάτες κ.λπ.), 

γαλακτοκομικά (γάλα, γιαούρτι, τυριά κ.λπ.), αρτοσκευάσματα (κουλούρι, φρυγανιές, 

μουστοκούλουρα, μπάρες δημητριακών, σταφιδόψωμο κ.λ.π. 

iv. Βοηθητικό προσωπικό 

Το βοηθητικό προσωπικό (καθαρίστρια, σχολική τροχονόμος, σχολική φύλακας,) 

οφείλει να βρίσκεται στο χώρο του σχολείου το καθορισμένο ωράριο και να ασκεί με 

επιμέλεια τα καθήκοντά του όπως αυτά έχουν οριστεί . 

7.         Διαδικασίες διασφάλισης της εφαρμογής του Εσωτερικού  Κανονισμού 

Λειτουργίας 

Ο κοινά συμφωνημένος Κανονισμός βασίζεται στην ισχύουσα νομοθεσία και στις 

σύγχρονες παιδαγωγικές και διδακτικές αρχές. Η τήρησή του από όλους τους παράγοντες του 

Σχολείου (μαθητές/τριες, εκπαιδευτικούς, γονείς/κηδεμόνες, βοηθητικό προσωπικό) με 

αμοιβαίο σεβασμό στον διακριτό θεσμικό ρόλο τους αποτελεί προϋπόθεση της εύρυθμης 

λειτουργίας του σχολείου και είναι το θεμέλιο πάνω στο οποίο μπορεί το Σχολείο να 

οικοδομήσει για να πετύχει τους στόχους και το όραμά του. Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών 

και μαθητριών ενημερώνονται ηλεκτρονικά σχετικά με τον κανονισμό του σχολείου.  

8. ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΑΜΥΝΑ 

 Σε περίπτωση κινδύνου, το διδακτήριο εκκενώνεται σύμφωνα με το σχέδιο που έχει 

εκτελεστεί κατά τις ασκήσεις που έχουν πραγματοποιηθεί για την καλύτερη ετοιμότητα 

προσωπικού και μαθητών. 

 Οι μαθητές/τριες ακολουθούν ΠΑΝΤΟΤΕ την ίδια ΕΞΟΔΟ κατά την προσέλευση ή την 

αποχώρησή τους καθώς και κατά τα διαλείμματα.  

 Στις περιπτώσεις που οι μαθητές/τριες δεν βρίσκονται στις δικές τους αίθουσες, αλλά 

σε άλλο χώρο του διδακτηρίου, όπως κατά τη διάρκεια του ολοήμερου, ή στην αίθουσα 

εκδηλώσεων ή στους Η/Υ κ.α. τότε ακολουθούν την πορεία της σήμανσης του χώρου αυτού. 

 Έχει κατατεθεί Σχέδιο Έκτακτης Ανάγκης των 4ου& 37ου ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ 

ΛΑΡΙΣΑΣ, τα οποία συστεγάζονται επί της οδού ΚΟΥΜΟΥΝΔΟΥΡΟΥ 17-19,  (όροφοι: 

ΙΣΟΓΕΙΟ- ΠΡΩΤΟΣ-ΔΕΥΤΕΡΟΣ), συντάχθηκε τον Σεπτέμβριο του 2023 με ευθύνη των  

Διευθυντών ΣΟΦΙΑΣ ΜΥΛΩΝΑ   και ΙΩΑΝΝΗ ΛΕΤΣΙΟY, σύμφωνα με τις κατευθυντήριες 

οδηγίες του Ο.Α.Σ.Π. και του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α.  και αφορά στη σχολική περίοδο 2023-2024 
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 Το Σχέδιο αυτό, το οποίο περιγράφει τις ενέργειες διαχείρισης του σεισμικού κινδύνου 

της σχολικής μας μονάδας (πριν, κατά τη διάρκεια και μετά από σεισμό), θα επικαιροποιηθεί 

κατά τη διάρκεια της σχολικής αυτής χρονιάς οποτεδήποτε κριθεί απαραίτητο.  

         Επίλογος 

Ένα ανοιχτό, συνεργατικό, συμπεριληπτικό και δημοκρατικό Σχολείο έχει ανάγκη από τη 

σύμπραξη όλων − μαθητών/τριών, εκπαιδευτικών, Διευθύντριας, Συλλόγου Γονέων και 

Κηδεμόνων, Σχολικής Επιτροπής, Τοπικής Αυτοδιοίκησης –για να επιτύχει στην αποστολή 

του. Θέματα που ανακύπτουν και δεν προβλέπονται από τον Κανονισμό, αντιμετωπίζονται 

κατά περίπτωση από τη Διευθύντρια του Σχολείου και τον Σύλλογο 

Διδασκόντων/Διδασκουσών, καθώς και από τον Σύμβουλο Εκπαίδευσης, σύμφωνα με τις 

αρχές της παιδαγωγικής επιστήμης και την εκπαιδευτική νομοθεσία, σε πνεύμα συνεργασίας 

με όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας. Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας ισχύει για 

ένα σχολικό έτος. 

 

28/09/2023  

Η  Διευθύντρια 

 

ΣΟΦΙΑ  ΜΥΛΩΝΑ 

Εγκρίνεται 

    Ο Σύμβουλος Εκπαίδευσης  Η Διευθύντρια Α/θμιας Εκπαίδευσης 

 


